17708339062

13637797567

"这么长的钢

条,最初我还以为

是自己开车扎进

去的,后来听说邻

居的沃尔沃 SUV

也被扎了钉子,才

发现是小区内有人

搞鬼。"2月4日中

午,家住江北海尔路

唐家沱一小区保时

捷车主郑美丽(化名)

指着一段长约 13.5

厘米的细钢筋对重庆

晨报记者说,物管通过

调取最近一个月的监

控发现,小区内有人故

意破坏车库的车辆和新

能源充电桩,已有受损

车主打算报警求助。



# 小区豪车频遭黑手 谁干的?

# 被扎多日 保时捷车胎上惊现细钢筋

郑美丽家住唐家沱多年,经营一家智能制造企业,她的保时捷卡宴越野车平时多数时间是由驾驶员在开,自己偶尔应酬才开这辆车。最近两个月,她发现自己的车有些异样:去年12月和今年1月,右前轮胎两次莫名其妙地漏气,去维修店检查却发现车胎没有受损。

2月1日,公司销售人员开着这辆车前往川渝高竹新区并沿渝邻高速返回,当晚把这辆车停在小区车库,此后没有人使用。2月4日上午,公司驾驶员开着这辆车准备去洗车时,发现右后轮老是发出异响,到了洗车场,洗车员发现轮胎上竟扎了一段手掌长的钢筋。"这是开车来路上被扎的吗?"驾驶员很快摇头,作为职业司机,他的车龄长达20多年,视力很好,如果路面上有一小段钢筋,他不可能视而不见。

车子开到维修厂举起来后,维修员取下了车胎印证了驾驶员的判断:这段扎在轮胎上的细钢筋一端已被磨成楔形,至少被扎在轮胎上跑了一两百公里。根据里程判断,这辆车在2月1日开往高竹新区前,轮胎上已被扎了钢筋。令郑美丽感到后怕的是,"如果车子在高速路上发生爆胎,那后果就不堪设想了!"

## 调取监控 肇事者作案多起多车受损

在驾驶员的提醒下,郑美丽向物管要求调取小区车库的监控,在路上,她遇到一位女邻居,也是她的好朋友。这位朋友说,她自己的沃尔沃XC60 越野车两周前也是莫名其妙被扎了一段长约8厘米的粗铁钉,她在海尔路一家国企上班,离小区只有5公里距离,这辆车的行驶路径也只有"两点一线",而且这段路非常平整干净。

"因为我们都是女司机,所以轮胎被扎往往首先想到可能是自己的问题,但是调取监控却发现了异样之处。"郑美丽说,她所在的小区车库只有通道两端安装有摄像头,保安通过监控发现,一周前的深夜,有一名黑影靠近通道中部的一个新能源充电车位,用锤头猛砸充电桩导致充电桩受损,由于距离太远,看不清此人面貌。而郑美丽停放保时捷越野车的车位附近也出现过同一个身高相似的黑影,疑似为该人所为。

2月4日中午,重庆晨报记者前往该车库发现,车库内虽然有监控,但是保时捷车位后方却有一个通道,形成了监控盲区。而保时捷车受损的右后轮恰好就位于这个盲区内,因此如果有人在这里搞破坏,监控根本看不到,而事发时间在深夜,车库内基本也没有人。据郑美丽的驾驶员分析,有人将细钢筋放在车胎前并支楼起来,导致车轮压过时正好扎进胎内,因为越野车轮胎较厚,所以钢筋扎进去后车胎并没有立即漏气且还能行驶相当长一段距离。

## **织密监控** 确保小区车库无监控盲区

"像细钢筋这样的物品,平常一般家庭是很少见的,可见肇事者的处心积虑。"无论是郑女士还是其女邻居,最近都没有和他人发生过小摩擦或纠纷的情况。一位保安对记者表示,小区内多名女业主平时对人也很和气,有时进出小区时还主动和保安打招呼,小区入住十多年了,从未发生过类似事情,这次令他们也感到意外。

该小区有严格的门禁系统,平时有外来人员进出都会联系业主进行登记报备。接到业主反映情况后,小区物业也在重新调整规划监控头数量和布局。郑女士要求物管将

监控摄像头的位置朝向她的保时捷车位

已获准;同时,小区保安也决定加大夜间巡逻频次,经过统计受损车价值都在50万元以上,如果业主车损过大,物管也难以免责。"初步估计是小区内居住人员所为,但是肇事原因目前还不得而知。"

2月5日,记者获悉:几位受损业主因为损失不大已自行修复好轮胎及充电桩,暂未报警也未向物管索赔,"但是如果再遇到,肯定会第一时间选择报警!"

## 心理专家>>

#### 揪出凶手防止肇事者继续作恶

"这种行为可能是由人格问题引发,嫉妒等心理可能导致其行为不受控,但只要是正常人,都是能自我控制这种行为的。"重庆英才名家名师、重医附一院精神科主任、重医大学城医院心理卫生中心主任况利教授说,心理失衡容易导致类似情况出现,正是因为之前频频得手才导致了多位业主车辆或充电桩受损。这种故意损坏行为应该得到法律惩处,否则他容易继续"暗箭伤人",殃及更多的无辜车辆或他人财物。

况利说,"如果抓获嫌疑人,可以进行司法鉴定,如其肇事期间确属无法自我控制状态,在裁量上可适当减轻处罚,但是这种明明可控而故意实施破坏的行为肯定应受到惩处。"

#### "律师说法>>

#### 故意损坏他人财物数额大可能入罪

法律规定"公民的合法的私有财产不受侵犯"。江津区人大代表、重庆佑圣律师事务所主任刁益敏表示,故意损坏公私财物,其不单是要承担相应的民事赔偿责任,对行为将根据数额大小,情节的严重程度等,将面临被采取不同的处罚措施。不构成犯罪的,根据《治安处罚法》的规定,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款。构成犯罪的,根据《刑法》的规定,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑。

对故意损坏公私财物行为采取不同的处罚措施,是对违法行为的惩戒,以制止违法犯罪行为的发生,保护社会安全和利益,为其他人再次发生类似行为敲响警钟,以提高民众自觉遵守法律的意识,保护公共或他人财产安全,为社会经济发展创造更好的法治环境。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 实习生 周若雅 摄影报道



# 感动重庆十大人物

取出的钢筋

# 保安变"文物医生"

从大足石刻到四川安岳圆觉洞都有他"出诊"的足迹

当大足石刻艺术博物馆首任馆长郭相颖走上舞台时,彭柳升再也没能抑制住激动的泪水,雷鸣般的掌声旋即填满了整个演播大厅……这是2月1日晚2023年度"感动重庆十大人物"的颁奖典礼现场。

作为大足石刻研究院的石质文物修复师,彭柳升是获奖者之一,老馆长郭相颖则是为他颁奖的嘉宾。前后两代文物守护人的热情相拥,感动了所有现场观众。

1990年,16岁的彭柳升从家乡湖南 长沙县乡下参军来到四川省大足县武警 中队。因从小就学习碳积画,彭柳升对美 术很是痴迷。

在参军期间的军地文化交流活动中, 他的作品《猛虎下山》引起了大足石刻艺术博物馆馆长郭相颖的注意。随后,郭相颖收他为徒,教授工笔画,让彭柳升以大足石刻为题进行绘画练习和创作。 1994年,彭柳升退伍,选择到大足石刻艺术博物馆竞聘成为临时工保安,工作就是保护宝顶山大足石刻文物。

2011年年初,大足石刻干手观音造像抢救性保护工程进入本体修复阶段,为了充实修复人员,在文博系统选人。彭柳升被单位推荐去参加培训。三个多月的培训期结束,彭柳升顺利通过考核,正式加入干手观音修复团队,成为石质文物修复组的一名成员。

除了大足石刻,重庆的潼南大佛寺、 合川钓鱼城、丰都鬼城、奉节博物馆、涪陵 水下博物馆、南岸大佛寺、北碚自然博物 馆,以及四川乐至县陈毅故居的陈毅雕 像、安岳县卧佛寺与圆觉洞雕像等等,都 留下过他高超的修复手艺。

新重庆-上游新闻记者 裘晋奕 摄影 刘力 实习生 代佳欣

## 新春走基层·重点工程巡礼

# 武汉协和重庆医院为节后 推进工程进度储备力量

"今天焊完这最后两根立柱,明天早上收拾好工地上的材料和工具,中午就能回涪陵过年了!"2月5日,在两江新区国家区域医疗中心暨华中科技大学同济医学院附属协和医院重庆医院建设项目工地(以下简称:武汉协和重庆医院),电焊工郎勇揭开厚重的电焊面罩兴奋地说。

郎勇和在场一起施工的3个工友, 是工地春节前才招来的生力军。他告诉记者:"本来半个月前茶园火车东站的'活路'结束之后,我们就该回涪陵老家

准备过年了。没想到中建八局的老乡直接打电话来'招兵买马',非要让我们春节前就到这边工地上班,为明年的工程施工先起个头……"

春节前这半个月,工地上许多在外打拼了一年的建筑工人都归心似箭,早早收拾行囊回家过年。郎勇和工友们却利用这段时间,在武汉协和重庆医院项目的A区中庭,立起了32根天棚立柱,目的就是确保工程春节复工之后,开足马力推进项目建设。截至2月5日,项目工地还有近300名建设者坚守一线,全力施工。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

# 重庆高新区规划和自然资源局城乡规划公告

类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
建设工程设计方案类 公示	1	陕建·凤栖学府(一期)建设工程设计方 案修改公示	位于高新区	重庆博腾置业有限公司	2024年2月9日至2024年2月15日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267